



# 5月22日起, 退役军人在合肥坐公交免费

星报讯(记者 祁琳) 记者从合肥市退役军人事务局获悉,5月22日起,退役军人和其他优抚对象在合肥可免费乘坐市内公共交通工具,免门票游览景区,有效期5年。

据悉,据实施方案,全国范围内持《中华人民共和国退役军人优待证》《中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证》的人员(以下简称优待对象)。

优待对象凭《中华人民共和国退役军人优待证》《中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证》,在合肥市行政区域内免费乘坐公交(不含定制公交、网约公交、旅游专线、临时专线等非正规公交)、轨道交通;免门票参观游览市属国有博物馆、纪念馆、美术馆等公共文化设施和实行政府定价或指导价管理的公园、展览馆、名胜古迹、景区(景区其他收费项目除外)。

据了解,优待对象乘坐公共交通时,应主动出示优待证,经驾驶员或工作人员核验后免费乘车;优待对象游览景区时,应出示与本人身份信息匹配的优待证和身份证,经工作人员核验后,免景区门票费用。有预约入园要求的景区,应在景区官方预约平台提前预约。

据悉,目前合肥市可凭优待证免费游览的景区包括野生动物园、植物园、三国遗址公园、包公园、徽园、冶父山森林公园、紫微洞景区、姥山岛景区、银屏山景区、安徽创新馆、合肥科技馆。今后将每年更新一次优待景区场馆目录。

## 安徽省人民政府公开选聘14名法律顾问

星报讯(记者 马冰璐) 5月17日,记者获悉,为进一步加强政府法律顾问队伍建设,发挥政府法律顾问在推进依法行政、建设法治政府中的作用,根据《安徽省人民政府法律顾问工作规则》等有关规定,安徽省人民政府拟向社会公开选聘法律顾问,报名时间为:2023年5月17日至5月31日。

据了解,此次共遴选省政府法律顾问14名,其中法学专家7名、律师7名。法律顾问的工作职责包括:为省政府重大决策、重大行政行为提供法律意见;参与地方性法规草案、省政府规章草案和省政府规范性文件送审稿的起草、论证;参与处理省政府行政复议、诉讼、仲裁等法律事务;为涉法涉诉案件、信访案件和重大突发事件等提供法律意见;草拟、修改、审核、评估、论证以省政府或者省政府办公厅名义签署的协议;根据需要参与省政府对外交往和重大经济项目的洽谈;承办省政府交办的其他法律事务。

遴选条件要求:1.政治素质高,拥护党的理论和路线方针政策,一般应当是中国共产党党员。2.法学专家应当具有教授、研究员等高级职称,在所从事的法学教学、法学研究、法律实践等领域具有一定的影响和经验;

律师应当具有8年以上执业经历和较强的专业能力,在本专业领域具有一定的社会影响;熟悉行政法律事务者优先。3.具有良好职业道德和社会责任感,未受过刑事处罚和纪律处分;律师还应当未受过司法行政部门的行政处罚或者律师协会的行业处分。4.熟悉省情、社情、民情,有较强的分析和处理实际问题的能力,有党委、政府法律顾问工作经验者优先。5.热心服务于社会公共事务,有履行职责的必要时间和精力。

省内符合条件的法学专家、律师自行下载填写《安徽省人民政府法律顾问报名表》,报名人员所在单位须在报名表上签署意见并加盖公章,并连同本人身份证、学历证书、执业证书和相关业绩证明材料等扫描件,于5月31日下午18:00前发送到省司法厅复议应诉综合处电子邮箱:fyyszhc@163.com。

省内高等院校、科研院所、律师事务所可以推荐本单位符合条件的法学专家或律师,推荐法律顾问应当填写《安徽省人民政府法律顾问推荐表》,并连同被推荐人身份证、学历证书、执业证书和相关业绩证明材料等扫描件,于5月31日下午18:00前发送到省司法厅复议应诉综合处电子邮箱:fyyszhc@163.com,每单位推荐不超过2名人选。

## 69岁老人命悬一线! 只因被蜱虫咬了一口

星报讯(付艳 记者 马冰璐) 不明原因发热十几天,多脏器衰竭,血小板骤降到正常值的一半以下……5月17日,记者获悉,安徽省公共卫生临床中心(安医大一附院北区)日前接诊一例重症感染“新型布尼亚病毒”引起的发热伴血小板减少综合征的患者,传播此病的原因是小小的蜱虫。

### 发烧十几天,血小板骤降

六安市金安区一老人今年69岁,平时身体硬朗。4月底,她毫无预兆地开始发烧,手脚也没什么力气。家人将她送到当地医院,对症治疗并未好转,大妈的身体状况也一天不如一天。

家人把老人送到安徽省公共卫生临床中心(安医大一附院北区)就诊,检查发现老人血小板的单位值降到40,健康人的单位值则在100以上。患者同时存在心肌、肝脏、胰腺、肾、肺、神经系统多器官损害,因呼吸衰竭加重送入重症医学科进行治疗。

“很可能是新型布尼亚病毒,夏季是高发季节。高热和血小板骤降也是新型布尼亚病毒的典型症状。”接诊医生对老人进行新型布

尼亚病毒核酸检测,诊断结果为阳性,老人果然感染了新型布尼亚病毒。

“面对这样重症患者,我们得时刻高度警惕,患者病情突然发生变化,大家很快得进入抢救状态,有时等患者生命体征趋稳,已是深夜。”该院重症医学科副主任医师沈亚伟介绍。目前患者病情已有改善,还在进一步治疗中。

### 进入高发季,外出劳作做好防护

“我们几乎每年都救治被蜱虫所咬感染新型布尼亚病毒的病人,今年已经接诊了十余例,患者都有明确的蜱虫接触史。”该院感染科主任医师尹华发介绍说,被蜱虫叮咬后大多数人会引起过敏或发炎等症状,一般较轻微,因此不必恐慌。

尹华发建议,外出劳作、游玩时最好选择长袖长裤,进入植被茂密地带需紧扎袖口,尽量减少皮肤的暴露。回家后应及时更换衣物,及时洗澡,重点关注腋下、后背、脖子等隐蔽部位。

尹华发提醒,若近期有田间、林间作业史,或者有虫咬伤经历,并出现发热、乏力、浑身酸痛等不适时,一定要及时就医,以免耽误病情。

## 雨中不退缩 合肥城管全力应对



星报讯(颜维维 张前程 记者 王珊珊) 5月17日上午,合肥市出现集中强降雨天气,城区部分道路出现积水,为了防止出现雨水倒灌,路面积涝等情况,合肥城管部门迅速到位,全力守护城市安全。

在瑶海区,为确保辖区道路杂物及时清理,让过往车辆、行人顺利通行,该区城管局环管中心环卫工人们提前上岗,展开雨天推水清淤、清理生活垃圾工作,并根据路段积水情况“见缝插针”展开推水作业,合力将积水推至收水口,迅速清除主次干道及背街小巷路面积水,并排查收水口周边有无落叶、垃圾、纸屑等杂物,及时进行清理,防止持续降雨致使堵塞收水口。降雨期间,环卫工人满身湿透的衣衫,不知是被汗水浸透还是被雨水淋湿,但是他们仍然坚守一线,冒雨洗城净天,保障市民出行安全。

## 合肥全力做好天鹅湖周边设施品质提升

星报讯(姚杜娟 季云冈 记者 王珊珊) 5月17日,记者从合肥市蜀山区城管局获悉,近期,蜀山区城管局市政处对天鹅湖核心区域市政设施进行全面排查,补缺补差,全力做好市政设施品质升级,为广大市民营造一个良好的城市环境。

据悉,为做好天鹅湖核心区市政设施品质提升工作,蜀山区城管局市政处成立了提升工作专班,组建道路、桥梁、照明、交通设施四个处置小组,每个小组各司其职,快速处置各类市政问题。截至目前,蜀山区城管局市政处共提升潜山路等人行道2200平方米、更新侧石1000米,维修正阳东路桥等人行道面砖810平方米,粉刷腻子、油漆355平方米,更换灯具32盏、灯杆门板15片,拆除标志牌及杆件14套,施划标线340平方米,修复护栏4835米。

## 滁州公安获公安部表扬

星报讯(记者 胡昊) 2023年1月17日开始,根据滁州市委、市政府和省公安厅部署,滁州全市公安机关围绕“两个下降、三个不发生”工作目标,组织开展了为期3个月的农村地区社会治安专项整治“百日行动”,严厉打击农村地区突出违法犯罪,全面加强农村地区社会治安整体防控,全面强化农村地区“打、防、管、治”,刑事治安警情数同比下降16%,发案同比下降5.6%。

“百日行动”中,滁州警方将打击矛头对准群众反映强烈、高发多发、影响社会治安稳定的突出违法犯罪,坚持打早打小、露头就打,向各类突出违法犯罪发起凌厉攻势。行动期间,全市公安机关共破获重点打击的六类案件692起,抓获3018人,社会治安环境得到进一步净化。其中破获“黄赌毒”案件450起,抓获2262人,2起跨省市流动赌场案,被公安部贺电表扬。

## 港口芜湖公司首批内贸 全程物流业务正式运作

星报讯(记者 章沁园) 近日,记者从省交通运输厅获悉,芜湖港朱家桥多式联运“西进”举措再添新业务——申芜港联公司全程代理“黄山—绵阳”石英砂集装箱业务启动,标志着芜湖港首批内贸全程物流服务业务正式运作。下一步,申芜港联公司将围绕“港口+航运”做强供应链,贯彻落实芜湖港“两中心一枢纽”战略和“西进”举措,延伸“黄山—四川宜宾、甘肃天水”“江西万年—四川宜宾”“湖北咸宁—四川绵阳”等物流通道,依托芜湖港品牌服务,发挥多式联运枢纽作用。